BHEECRIET 2 &5 4O
BALFOER : SR 0@E s (RE)

fAA HR
okamotoy@uec.ac.jp

ERBEERE

2014118 4H

RIEEH :2014F 118 218 10:02

BEBIETS (4) 014 F11/48  1/45
AT Y- &% (FE)
B BEERER  REOEB L HETER (12/2)
[ BREEERR  ERBER S 2T ADRR (12/9)
* HEEER (12/16)
W BEREERM : AIRT —9BBETIL T XL (£H) (1/6)
BEBRERM : ALIRT —9HBEL 7L TY XL (RE) (1/13)
B BEEEERR : <L 7EH (B (1/20)
* K38 (BAMER) (1/27)
BigapesRin - <)L 7EM (RB) (2/3)
* HAREER (2/177)
AR FEDEELHY DD
BEBETS (4) 014 F11B4E  3/45
BR
o BEH
@ B DR ERE
@ NI ZVUE : EHREEH
0 hY 7 MEEHIRRR
0 SHDF LD
BA ER (BEKX) BEMBIETE (4) 2014411 B 48 5/ 45

i 1

5 01,1,1,1,1,1,1,... DEEKL?

EEOBERE N >0ICH/HLT, ap=1&F 5L,

0 o
n n 1
g anx' = E X" =
1—x
n=0 n=0

#7511,2,4,8,16,32,64,... DRI ?

EROEAE N >0ICHLT, a,=2"&F 5L,

- n - n_n __ - n __ 1
Zanx :22 —Z(2x) =1
n=0 n=0 n=0

—BIS, 2= 0" TEOSNBRAOBEI

A &R (BEKX) BBBIETE (4) 201411 B48 7/45

27U 1—) % (FR)

WA T ORER  IEFERE ZIAEE (10/7)
* 1KEE (FER) (10/14)
W2 LT O BRI TH (10/21)
A LT ORR X0 EH (EiE) (10/28)
A EFORME  EXOREH (RE) (11/4)
BERACRR - B & TR (11/11)
@ B oS (11/18)
BERRACE - AR R L BA LW (11/25)

AR FEOEEEHY DD

A ZR (BEX) BEBIETE (4) 2014 F11 B 48 2/ 45

SHOBR

SHDEZE

BEKEAWTIMERXERITEL5I1C25
> AL DR

> W95 U8
— TR
5 DR

SE T gl
BB ag, a1, ap, as, as, ... DK & (TBERE

Z anx"
n=0
D E (x IFERE)

RE
Z DERBIIET B
> RIS, HEER>O0NBEELT x| <rDEERNERTZET 3

o0
» DFY, X|<rDEE, x> Z apx" 1% well-defined
n=0

IR 20T, WABEDECERBEGROMBIMER 2
MBI (4) 2014 %11 B 48 6/45

il 2

#7%10,1,2,3,4,5,6,7,... DEFELHIL?

EEOBARB N >0ICNLT, ap,=n&T 3,

o0 o0 oo d
n n n
E anX = E nx" = E X —X
dx
n=0

n=0 n=0
d& , d 1 x
N X&;X T Tdx1-x  (1—x)?

[ mhak @Ex) | MEBETS (4) 014 F 11848 8/45



3

51 1,4,7,10,13,16,19, ... OEFEEIL?

FEEOEARE N >0ICHLT, a,=3n+1&F 5L,

o0 (o] o0 o0
Zanx” = Z(3n+ 1)x" = 3an" +Zx"
n=0 n=0 n=0 n=0

3x 1 2x+1

@R 1% [T—xpB

A SR (BEX) BEBIET S (4) 2014 F11 848 9/ 45

B R DOl ERE

—Few (BoE#HELY)

an =37 P ICBIIBRIEARDME £T5

2 (n=10D& %)
(n=2m&%E)
ap—1+an— (>3 DEX)

IhEBWTHD
> BEFRXERVEZAE (RIE)
> 1THIE VAR (RIE)
» BEKAEAWEAE (S0)
BEL, ag=1&92
(ZDEE, n>2IIKH LT, ap = ap_1+ an—o HAIL)

BBBIZTE (4) 2014 £11 A 4 B 11 /45

R DM ERE

BEHE AWt O#E

Bib% Ax) IC& > TKRY

oo oo o0
E anx" = E an—1x" + Z an_ox"
n=2 n=2 n=2

o)

D = Za,,x"faofalx:A(x)7172x
n=0
00 oo

A0 = Z aan+1 + Z anxn+2
n=1 n=0

o0 o0
= x <Z anx" — 30> +x2 <Z a,,x“)
n=0 n=0

= xA(x) — x + X*A(x)

BBBIZTE (4) 2014 £11 A 4 B 13 /45

R OMERE

B E AWt OfE

B B5N7 Ax) DRBEREE

x+1
AX) = o
x+1 w N
coex, - OBASBARIUE
x>+ x—1
>rﬁﬁzOJ%xEOmTﬁ<t,x::%?gtgé
> LED2>T, H2EHa,bHBFELT
x+1 a b

S

7x2+x71:X,—1%\/§+X7—15

> ZDabEEDD (RDR—Y)

A &R (BEKX) BBBIETE (4) 2014 £11 A 4 A 15 / 45

R R DM ERE

© R Eb N DB AL

B4 HR (BEKX) BEBIET S (4) 2014 £11 B 4R

R HER OB AR

BEKEAWE X O@E
MLIC x" = 8NF T, MBEES

ap = ap-1+an-2

anX = ap_1x"+ a,2x"

o0 o0 oo
g anx" = E ap_1x" + E ap_ox"
n=2 n=2 n=2

BEIME A(x) =) ax" LB LTS

n=0

A HR (BBEX) BEBIET S (4) 2014 £11 B 4R

R DM ERRE

BRE#E AWt ORRE

B BLhERE Ax) KB L TR

Ax)—1-2x = xA(x)—x+x2A(x)
(P+x-DAKx) = -—x-1
AX) = - x2 :-—;1— 1

CEETNCTES) BHBIB TS (4) 201411 A48

R OB RE

BEHE AWt O#E

o x+1 B a n b
x24+x—1 *1;\/5

X — =5 x-—

-1-+5 -1+V5
a<x2>+b<x2)

—-x—-1 = (a+b)x+<1\@ 1+\/§b)

-(x+1) =

2 ° 2
Lo,
-1 = a+b »H2
o -1-5 —71“/51;
= 2 ? 2
% a bICEL T &
o3 V5 546
10 710

A ER (WilK) BB TS (4) 201411 A48

10 / 45

12 /45

14 / 45

16 / 45



ROBERE

BRE%AE AW LR O BR
Lo T,
Ax) = - x+1 _ 54+v5 1 5-y5 1
P Ex—1 10 s 10, -15
543V 1 5-3v5 1
- 10 1 By 10 18y
5435 (VB+1\" , 5-3vE = (vE-1\", — gy .
_ HYSUH: EHREEH
10 ;( 2 IR ; 2 x ©
B ii 5+3v6 (V6+1)" 5-3v6 (V6-1)") ,
N 10 2 10 2
n=0
L7=n'>T, FEDn>0ICWLT,
L, _5+3v5 (VBi1)" 5-3v5 (VE-1)’
"T10 2 10 2
BEBIETS (4) 2014 F11A48  17/45 HEHBRTS (4) 2014 %11 A48 18/45

HhESUB BB EH DYV BELEH

Hhy SV BREKICE 8%

N SUEER? MDIC x" RN T, BBEED
ROFLXTEDONDEC, FEn HY T VHEMER -
C = GChi-
1 (n=0 D& %) " ;0 iComic1
Cn: t n—1
ZC,‘C,,_;_l (nZ 10& g() Can = (Z C,'C,,,'1> x"
i=0 i=0
B n—1
— C,C i n—1
> G=GC=1-1=1 X:;( et
» G=0G+CGG=1-1+1-1=2 00 0o n—1
—1
» G=0GG+GG+GG=1-2+1-1+2-1=5 ZCan Z(XZC,‘C,-,,‘an )
» G =GG+ GG+ GG+ GG=1-5+1-2+2.14+5.1=14 i b =0
— < . e s [ S
n=0
A R (BiEX) BEBIETS (4) 2014 %11A4H  19/45 HEBETS (4) 2014 %11 A48 20/45

NESVE: BELER

HhoSUE: BRKICL BEE Hhy >V BRKICE B@E

‘% C(x) IK& > TKRT

o0 n
BD = x) Y GCpix"

s n=0 i=0
Ell = Y Cx"=) Cx"—G=C(x)—-1 oo oo
n=1 n=0 = X Z Z CiChix"
0 n-1 i=0 n=i
£L = Z (XZ G Cn,‘1X"1> 0 o
=1 \ =0 = x Z Z CiGx'™
oo n—1 i=0 j=0
= XZZ C,'C,,,,‘,lxn_l 00 00 ) .
n=1 i=0 = x Z Z Gix'Cix!
o n i=0 j=0
= XZZ C;C,,_,‘X" 0 o
n=0 i=0 = x <Z C,‘Xi> Z Cij — XC(X)2
i=0 j=0
A R (BiEX) BEBIETS (4) 2014 %11A48  21/45 HEHIETS (4) 2014 %11 A48 22/45

NESVE: BELER

NESVE: BELES

HoSUE  BEBIC & BEE hoSUE  BEBIC & BERE
B @5niRE C(x) CBL TR CET lim Cl) =G =180,
1T Ak,
-1 = Xy = " M ey sy,
xC(x)*-~C(x)+1 = 0 14V1I—4x
141 —4x L
€)= —5—
x ERY, AHARL
EBLHRELLOH? Y
) P SISl S
2x
1-vI—4x 1-(1-4x) _ 2

lim = lim =

im =1
x—0 2x x=02x(14+ 1 —4x) x=01++/1—4x

ey, &5

LEtoT, C) = s

A &R (BEKX) BBBIETE (4) 2014 £11 4B 23/45 A HR (BEA) MBS (4) 2014 11 B 4B 24/45



NESVE: BELEBH

BEHE AW bR 0%
BONT C(x) DRIEB B

C(x) = 177 V21(74X
xC(x) = 177 V21*4X

o0
TIT, C(x)=) CxX"ROT,
n=0

xC(x) = Z Cox"1 = Z Cpo1x"
n=0 n=1
D&Y, xC(x) FROEI {a,} DR

Lo (n=0D&X)
"G (n>10mEE)

FTUE, xC(x) DHBRRAZ=E<
BEBIETS (4) 2014 %11 A48 25/45

NSV BEEEH

BEHE AWt OE

xC(x) = 1_\/?
1 o (1/2 n
S-S (e)
! o (1/2 "
1 (5
1IN (1/2 n
= —§;<n>(—4x)
> 1/1/2
= S ()
n=1
LD,
EBOn>1ICHLT Gy = —%Gf)k@"
LU A (@) e

NESVE: BELER

D

DEDER&Y, EFRDOn>1ICHLT,

1/2n—2
CWl:E(n—l)
2FY, ROARIEBLND
AR A - (YN
FEDnN>0IC/LT

A ER (BEKX) BBBIZTE (4) 2014 £11 4B 20/45

HhE SV HEERERR

0 hY 5V HEERER

A SR (BEKX) BBBIETE (4) 2014 £11 B 4B 31/45

DYV BELEH

BEHE AWt O@E

BB (71 5—BEEME> C & CHEBTE S (R

EBOEH o ICHLT, x| <1 THBEE,

(1+x)°*= i <j)x

n=0

L,
<a>7 1 (n=0 &%)
n) a(afl)(afil)«««(afrﬂrl) (n >10& g)
Thabs,
S~ (1/2 "
VIi—4x = ;( . )(74)()
HEHBRTS (4) 2014 %11 A4H  26/45

11 1 _ lfn
() - 3 1S Sl Sk S R T

N

n n!
_ 7&—2(—2+4)(—2+8)~~(—2+4n—4)
T2 n!
_ 2-6-~--~(4n—6)71~3-~~-~(2n—3)2"71
- n! - n!
-~ 1‘3~~~~(2n—3)2n71(n—1)!
N nl (n—1)
13 (2”*3)211—11'2""'(”*1)
n n! (n=1)!
13 (2n—3)2-4-----(2n-2)
N n! (n—=1)!

_ (-2 1 (2n-2) :1<nga>
n—1

A4 ZR (BBX)

HMBIETE (4) 2014 £11 4B 28/45

NEYZVEDERETR

185 VBDAR

EEDn>0IC{LT

IR : BB (1]88)

FEEOBEARM 2> 1 LEROEARBbL>1ICHLT, a>bTHBLEE,

a\b a ea\ b
(3) s <b> < (%)
LD >T, A9 VBICHTBUTOLERETRIELOND

2" (2e)"
— < (, <
n+1~- """ n+1

S AY S BRI EREBREICIENT 3
BEMBEETS (4) 014511 A48 30/45

HhE SV HEERERR

Hh4 S5V BOBEERRR

UFr—R-25vLA

> MIT BZR 0

> HAEROMESE (AR)

> W95 VHOBEEENERRE
207 A& L 7=
(BEHRTE)

ZZTIE2D2EFRBNN

http://en.wikipedia.org/wiki/Richard_P._Stanley

| mAER (@Ex) | MBS (4) 2014 11 B 4B 32/45



HhE SV BEEHERR

HNE S VEOBEEHERIR : ZoK

—HREEF?

BRI nDZHKREF, ROLD ICEBRNICERESNZ IS5
> BERBODZAKREES ST (BERERKLBRWTST)

> EEB 1 OZHAKRIERETIEND 1 ERNOKE TS T

> BREn>20=Z9KIE, BreEhs 1TERE,
EEDAR, BEBOKRETEND 2 DDZHARDSKY,
ERBOBMIEnTHY,
r EEWAARDIR, r EEBDADREDTHRALED

| A ZECIIN

n=1

A &R (BEKX) HEBIETE (4) 2014 £11 48 33/45

HhE SV HEERERR

H4 5 VEOEE LRI : ZOKROREAHLTEER

T, A7 9 Hib =

1 (n=0m&¥)

T = n—1
" ZT[T,,_,'_l (I”IZ].@&.%)
=0

BB n>10EE,
> ERIAROBERY + AWIAROERE =n -1

> ERSKOERBE i &T2E, i€{0,...,n—1}T,
AR ARDIEREE n—i -1

> ZDEE, ERAKNE T BY, BEDARIE T, BY OREEHE O

TERB n DZDARDRBIIEN DI SV C, EFLWL

A &R (BEKX) BBBIZTE (4) 2014 £11 48  35/45

HE SV HEERERR

HhY 5 VEOEEENERR : 51 VEOHRBA R I HER

54 BDBEAEL T EER

1 (n=0m&E)

D, — n—1
" Z D,’D,,_,'_l (I"l > 1D& g)
=0

T 7 an

| (41, i+1)

B:n>10D&E
» TELHO—%] 3wy TE)
> (0,0) DfEIC, 1 LCHTER
y=xLtIlKBELEEEZD
» ZDOR%E(i+1,i+1) &9 3
(I'E{O,...,n—l}) 0,1)
(0,0)

A ER (BEKX) BBBIZTE (4) 2014 £11 B 4B 37/45

HhE SV HEERERR

HhY 5 VEOEEENERR : 51 VEORBAE I HER

SERR (W) -
A(+1,i+1)55(nn)ICED
ZDREICy =x Y TFIZITNEVDT,

Z0ESR | [(0,0P5(—i—-Ln-i—-1)ikED |
BROBE || 51 2 EOBE = [Dria]

] (n.n)
(i, i+1)
| (i+1,i+1)
(0,1)
(0,0)
REMBIE T (4) 2014 %11 B 4R 39 /45

HhE Y HEERERR

N85 VHEOBEEHRIR : ZoK

n=4ND& &

PN
OXONVARS
SRS,

BRE n ODZDARDIE T, Diafc§ #ibX 2 H <
HEHBRTS (4) 014 %11 A4H  34/45

N85 UH: HAEERERR

Y5 VEOBEEHIRIR : 1 V8

T4 BEE?

FA4UEEE, (0,0) D5 (n,n) ~NEDHBRFET,
By =xOFMUE@ESRVWED

2

Dy = (0,0) 15 (n,n) ~NEB S5 A 2 EDHRE

A &R (BEX) HHBIETE (4) 2014 €11 4B 36/45

Y5 HEERERR

N9 5 VEOBEETERIR : 51 VEOMBA T I HER

SR (15%)
» (i+1,i+1)ICRDERIC, &F (,i+1)ICW3
> DFEY, BZTWRYM VERUTOEELTVLS

(0,0) 5 (0,1) IKE3 (<1@Y)
B 0,155 (>(,i+1)cE3

B (,i+1)»5(i+1,i+1)ICES (< 18Y)
B (i+1,i+1) D5 (nn)lcE?

] (n.n)
(i, i+1)
(i+1,i+1)
0,1)
(0.0)
Ry (3 wuznBan /e

HhE SV HEERERR

HhY 5 VEOBEETERIR : 51 VEOMBA T I HER

FEER (=) -
0,1) D5 (i,i+1)ICES
ZDEICy =x EICRABVDT,

ZhES%H | _[(0,0085 (1) ED |
EROBE |~ | 51 2 EOBEK =[o]

| (n.n)

(i, i+1) J
(i+1,i+1)

(0,1)

A SR (BEK) MBS (4) 2014 £11 4B  40/45



HhE SV BEEHERR

HhY 5 VEOEETNER : ¥4 VEORBA R T HER

EEER (Fe ) :
> (i4+1,i+ 1) ICKRZERIC, BT (,i+1)IcW3
» DFY, EXTVWS9M VEBRUTOEEZLTVLS

0,0) 5 (0,1) IKES (< 158Y)
0,1) 5 (i,i+1) IKE (< D;BY)
B (i+1)D5(+1,i+1)ICED (<18Y)
(i+1,i+1) D5 (n,n) ICES (< Dp_i 1Y)
n—1
LEA>T, D= Z D;Dy_i1 |
i=0

(0,0) 5 (n,n) NEDY A VEDHBUIEn H 9 VG, IFELL

A &R (BEKX) BEBETY (4) 2014 11 F 48 41/45

SHOFED

SHOBR

EELE
BEAHEAVTIERERITZ2 LD 1C45
> IR EER DL
> W95V

.
SBER-K0E, BERICHT 515

» BEIIC O h 2 ERRITA

» EETIE TRITIEATE®I &5 HBICRE

A &R (BEKX) BBBIZTE (4) 2014 £11 4B 43/45

=PI

o BEHK

© R Eb N DB AL

© Ny SV EHRLEH

0 1% 5V HEEHRIR

6 SHDFE®H

B4 HR (BEKX) BEBIET S (4)

2014 %11 848

42 /45



	母関数
	線形漸化式の厳密解法
	カタラン数：定義と導出
	カタラン数：組合せ的解釈
	今日のまとめ

